

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№8  
(18284)  
Суббота,  
17  
января  
2004 г.

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ГОДА

В филиале ОАО "СУЭК" г. Ленинска-Кузнецкого прошло селекторное совещание, на котором подведены итоги работы предприятий филиала в 2003 году и в начале 2004-го.

В связи с трагическими событиями на ОАО "Шахтоуправление "Сибирское" в городе Анжеро-Судженске совещание началось с информации о случившемся, о причинах и последствиях трагедии. Первый заместитель управляющего ОАО "СУЭК" В.Г. Клинов отметил, что халатное отношение к соблюдению правил ТБ приводит к трагедии. "Если есть газ – искра обязательно найдется", – подчеркнул он.

План 2003 года филиалом выполнен досрочно, 26 декабря. По итогам года добыто 1204,3 тысячи тонн угля (+210 тыс. тонн к плану). Наибольший вклад в перевыполнение плана внесли коллективы шахты имени Кирова (2768,6 тысячи тонн, + 162,6 тыс. тонн к плану), имени 7 Ноября (2065 тыс. тонн, + 145 тыс. тонн к плану), "Полысаевская" (1786,6 тыс.

тонн, + 83,6 тыс. тонн).

В сравнении с 2002 годом, когда фактически было добыто 11 186,4 тысячи тонн, "плюс" составляет 858,8 тысячи тонн угля.

Хорошие результаты показали в 2003 году подготовительные коллективы филиала – пройдено 61 399 метров горных выработок (+ 637 метров к плану). Из 42 бригад филиала 23 закончили год с выполнением плановых заданий. Отмечено, что в сравнении с 2002 годом за отчетный период по факту пройдено на 341 метр меньше (61 740 м).

Большие задачи стоят перед угледобывающими предприятиями филиала в 2004 году. Очистным коллективам филиала предстоит добыть 13 476 тысяч тонн угля, а проходчикам – пройти 63 820 метров горных выработок.

И.КАТИН.

## АВТОРИТЕТ РАСТЕТ

Итоги работы IV съезда Всероссийской политической партии "Единая Россия" обсудили в местном отделении партии. С докладом выступил секретарь политсовета С.Г. Криони, делегат съезда.

Как отметили собравшиеся, доклад был довольно критичным и вскрывающим немало резервов повышения эффективности работы. В частности, подчеркивалась необходимость тесного взаимодействия с другими общественными формированиями, активного использования в целях разъяснения и пропаганды местных средств массовой информации. В целом же работа местного отделения и на уровне области, и с точки зрения самих партийцев получила хорошую оценку. И в первую очередь за прошедшие выборы депутатов Государственной Думы. Все кандидаты от "Единой России" получили абсолютную поддержку избирателей. Этот факт, подчеркивалось на собрании, накладывает большую ответственность на всех

членов партии. Работать надо лучше и результативнее.

Так, член политсовета Д.А. Красин, отмечая неиспользованные резервы, подчеркнул необходимость создания первичных организаций не только по производственному, но и по территориальному признаку. И не надо ставить всех под один флаг, авторитет и доверие завоевывается конкретными делами. А.П. Николаева, Е.А. Артемов, Л.И. Носова, Е.В. Никитин и другие в своих выступлениях проанализировали ход предвыборной работы, отметили отдельные недостатки, которые необходимо устранить в ходе предстоящих выборов.

На собрании были вручены партийные билеты вновь вступившим. Теперь местное отделение насчитывает 554 партийца.

С. СОБОЛЕВ.

19 ЯНВАРЯ - СВЯТОЕ БОГОЯВЛЕНИЕ.  
КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДА БОГА  
И СПАСА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА



## КРЕСТ СВОЙ НЕСЯ

Есть такая притча о мужике, которому при жизни посчастливилось встретиться с Господом Богом Нашим. И взмолился смертный: дескать, Господи, как же так? Стараюсь я выполнять твои заповеди, денно и нощно пекусь о душе своей, работаю непосильно на благо близких, а жизнь-то все труднее и труднее. Непосилен мой крест, не дашь ли какого другого?

- Легко! – отозвался Господь (впрочем, может, сказал он при этом и по-другому, но смысл – тот же). И отвел мужика в помещение, бескрайнее, как сама Вселенная, где стояли кресты самых различных по размерам и оформлению.

Мужик, первым делом, – к самому красивому – из золота, драгоценными каменьями изукрашенному. Попробовал, но даже с места стронуть его не смог. Крест царским оказался. А державой руководить, народ свой сохранить в мире и довольствии не каждому дано. Тогда мужик – к другому, тоже сверкающему, тоже красивому. Но он для военачальников предназначен: сдвинуть то смог, а вот хотя бы приподнять – не получилось.

(Окончание на 3-й стр.)



# ТАКОГО ПРОЕКТА ЕЩЁ НЕ БЫЛО

## ЕС готов помочь ветеранам локальных войн

**"Реабилитация военнослужащих, побывавших в "горячих точках" – так называется проект программы "Тасис - "Бистро", реализация которого началась в нашем городе.**

Предыстория его появления такова. Как рассказала начальник управления социальной защиты населения Т.В. Фрошкайзер, год назад областная администрация настойчиво порекомендовала городским службам предлагать различные социальные проекты в рамках программы «Тасис», разработанной Европейским союзом (ЕС). И вот весной директор МУ "Центр психолого-педагогической помощи населению" Е.В. Стасенко направила на конкурс два проекта. Один из них, составленный вместе с центром занятости, был посвящён решению проблем женской безработицы. Другой – реабилитации военнослужащих, побывавших в "горячих точках". Он и стал победителем. Как рассказали представители «Тасиса», привлекла не только его актуальность, но и новизна. С такой тематикой проекты ещё не разрабатывались в России, хотя к настоящему времени по линии «Тасиса» уже реализованы или находятся в стадии реализации более чем 3000 проектов на сумму свыше 3,2 миллиона евро. Кстати, стоимость ленинск-кузнецкого реабилитационного проекта, рассчитанного на один год, составляет 199 тысяч евро, или более семи миллионов рублей, и все расходы европейцы берут на себя.

В среду представители «Тасиса» прибыли в город, чтобы на месте определиться, как лучше построить работу по осуществлению проекта. И первой в череде встреч англичанина Тэни Видмера, директора российско-европейского фонда "В поддержку социальных реформ", француза Тьери Ламбельона, эксперта по проекту «Тасис - "Бистро", и Жанетты Геннадьевны Агеевой, психолога из Москвы, стала беседа с главой города В.К. Ермаковым, а также руководителями областного департамента социальной защиты населения. Валерий Константинович подробно рассказал гостям о том, чем сегодня живёт Ленинск-Кузнецкий, и пообещал всяческую поддержку муниципальных служб в реализации проекта.

Что касается "целевой группы" проекта – военнослужащих, побывавших в "горячих точках", то на сегодня в городе проживают 669 человек. Из них 350 человек – сотрудники УВД, 298 человек – военнослужащие срочной службы и "контрактники". Афганистан "прошли" 173 человека, Чечню – 475. Из общего количества участников военных действий только у 150 сотрудников УВД было по возвращении из командировок в Чечню трёхнедельное санаторно-курортное лечение. Ос-

тальные остались без реабилитационного курса.

Проект как раз предусматривает различные виды помощи людям, пережившим в условиях войны сильнейшие стрессы. Участие ветеранов локальных войн в проекте должно способствовать улучшению психологического здоровья, уверенности в себе, способности справляться с жизненными ситуациями, связанными с трудоустройством, решением семейных проблем.

Как именно будет осуществляться проект у нас в городе, специалисты «Тасиса» с абсолютной точностью пока не готовы сказать. Нужно определённое время, чтобы изучить ситуацию, возможности социальных и медицинских учреждений города. Но, по всей видимости, в снижении последствий военного стресса и повышении уровня адаптации военнослужащих, побывавших в "горячих точках", в мирной жизни будет использоваться как отечественный, так и зарубежный опыт.

Редакция газеты в свою очередь, постарается как можно полнее освещать все стороны этого уникального проекта.

**И. ЧИКУРОВ.**

**На снимках:** во время встречи главы города В.К. Ермакова с представителями программы «Тасис».

**Фото Ю. ГАЛАНДИНА.**

(Начало на 1-й стр.)

Мужик со счету времени сбился, пока среди крестов бродил, примеряясь к каждому. Выбрал наконец. Правда, нешибко казистый, из обычного дерева, но такой ладный да легонький. Взвалил он его на спину – и к Богу: "Вот, – говорит, – в самый раз по мне. Отдай!" Улыбнулся Господь: "Так ведь это твой крест и есть!"

И в мудрости той притчи едва ли не каждый из нас, успевший пожить на земле достаточно, смог уже не раз убедиться: уж какая болезнь, а выдержали, какое горе, а устояли. И умом и душой понимаешь: немало еще придется пережить – и жить будешь! Вот и получается, что по себе крест несем.

Другое дело, что кто-то вроде и не выбирал его, а другой сознательно к нему шел и уж теперь роптать просто не может. Среди многих и многих в первую очередь к таким отнести можно людей, избравших жизненным уделом служение Богу – монахов и монахинь.

Таким вот образом, выбор нашего собеседника накануне праздника Крещения Господня определился просто. Им стала игуменья Свято-Серафимо-Покровского монастыря мать Мария.

**- Матушка, знаю, что вы всегда были верующим человеком, более того, 20 лет (это в советские-то времена) являлись регентом церковного хора одного из храмов Новокузнецка. А уж потом попали в наш город.**

**- И произошло это в 1995 году: по благословению нашего правящего архиерея, владыки Сафрония, стала настоятельницей монастыря в Ленинске-Кузнецком.**

На сегодня в монастыре всего 45 человек, в том числе одиннадцать монахов, священники и наш женский монастырь – послушницы, монахини, инокини. У нас есть даже две схимомонахини. Это, говоря мирским языками, как бы высший монашеский сан. Схимомонахини имеют особое право молиться за весь мир. Чем они и занимаются все время. Какого-то другого послушания у них нет.

**- А как вообще складывается день в монастыре?**

**- Начинается он с утренней службы в пять часов утра. Потом каждая занимается определенным послушанием: готовят еду, работают в прачечной, занимаются уборкой и другими работами. Есть те, кто ухаживает за больными. Причем, не только на территории монастыря, в больницах, а и вне её. Например, у нас есть трое немощных прихожан, требующих постоянного ухода. И конечно же, помимо**

# КРЕСТ СВОЙ НЕСЯ

послушаний, монахини участвуют в службах на протяжении дня, последняя из них заканчивается в полночь. Но кто-то продолжает молиться и у себя в келье.

**- Женщины приходят в монастырь от безысходности жизни, в связи с какими-то трагическими обстоятельствами или из глубоко-го убеждения служить Богу?**

В большинстве своем из желания служить Господу. В противном случае люди подолгу в монастыре не задерживаются. Вроде, очистилась душа, полегчало, и они уходят, так и не став монахинями.

Люди приходят самых разных возрастов. Вот самой молодой на сегодня послушнице Юле – 20 лет, а самая старая – схимомонахиня Александра, о которой я уже упоминала. Она в монастыре с начала его основания, с 1991 года. Есть старожилы и помимо нее.

**- Знаю, что ваш монастырь стремится посетить паломники из самых разных городов и сел, и даже не только нашей области. Прежде это, может быть, было понятно: не везде открывались церкви. Но сейчас-то зачем?**

Видимо, потому, что в монастыре для истинно верующих совершенно другая атмосфера, чем в обычном храме. Более умиротворенная, благодатная для души, монастырь – это все-таки более намоленое место.

**- Кроме того, здесь у вас есть чудотворная икона...**

Да. Икона Божьей матери "Троеручица". И есть много случаев совершенных ею чудес. Помнится, как-то приезжала семья с ребенком, грудничком еще, у которого был паралич. Не двигались ручки-ножки. Несколько раз прикладывали ребенка к иконе, масличка мы им святого давали. Так по выздоровлении дитя они привезли иконе золотое ожерелье. Был еще случай: из Промышленного, кажется (вообще-то, я такие факты записываю, но сейчас тетрадь в келье),

НАШ ГОСТЬ



родители привозили несколько раз маленькую немую дочку. И вот со временем, тоже после приложения к иконе, употребления масла, девочка заговорила.

А еще у нас в церкви есть мироблагоухающая икона Святого Серафима Саровского.

**- Иисус Христос сам крестился, тем самым подав людям пример крещения водой. А в праздник Крещения Господня в вашем храме проводится массовое крещение?**

Нет. Этот день действительно праздник, идут специальные службы, проходит всенощная, людям раздают "крещенскую" воду. А для крещения, в том числе и массового, есть другие дни.

Я попрощалась с матушкой и возвращалась в редакцию по белоснежному, искрящемуся снегу, укрывшему землю в эти праздничные крещенские дни.

Состояние души было удивительное – вспоминался лик "Троеручицы", очень красивой иконы. Не хотелось торопиться на работу, вступать в какие-то суэтные житейские разговоры. И вспомнилась мне уже давняя наша встреча со старой моей знакомой, монахиней монастыря матушкой Серафимой. Перебросились мы тогда парой фраз и решила я пожалеть её, сказав: непросто вам, мол, в монастыре живется, сочувствую.

В ответ лицо матушки так и осветилось улыбкой, взглянула она на меня и ответила: "А уж как нам вас, живущих в миру, жалко. Трудно вам, бедным. А нам-то хорошо, радостно, ведь мы с Богом живем!".

**Интервью вела С. Ленская.  
На снимках: Свято-Серафимо-Покровская церковь (1-я стр.); игуменья женского монастыря мать Мария.**

**Фото Ю. ГАЛАНДИНА.**

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

**О**КАЗАЛОСЬ, что они живут в соседнем подъезде. А заметила я эту пару почти сразу по приезде. И выделялась она не красотой женщины: так, ничего особенного, может, только волосы были очень хороши. И, видимо, зная об этом, она не прятала их под шапку, а распускала по плечам. Где тугое, блестящее на солнце локонь, казалось, плавно переходили в мех шубки, почти сливааясь с цветом темно-каштановой норки. И её спутник внешне легко бы мог затеряться в толпе, если бы... Вот это "если" и приводило мое внимание к этой паре с первого взгляда.

Психолог наверняка бы сказал: эта пара из тех, где муж – отец для своей жены. И действительно – мужчина так заботился о своей половинке, что где-то в душе начинала шевелиться недобрая зависть. На тротуаре он старался, чтобы её не задели прохожие: шел, как бы загораживая женщину выдвинутым вперед плечом. Всегда нес груженые пакеты, а когда их не было, то и дело норовил взять с плеча дамскую сумочку, что было уж совсем ни к чему. Чуть ли не поднимал её над землей, подсаживая в автобус, а выйдя первым, просто подхватывал на руки.

Однажды мы встретились с ними в бас-

сейне. Кроме сравнения "дельфин и русалка", ничего другого просто не приходило на ум. Знаете, такой дресированый дельфин, который возит желаю-

снег. Они долго не вставали из сугробов, задерживаясь в счастливых поцелуях. Какое-то время я наблюдала за ними, спрятавшись за ствол могучей сосны, понимая, что недобрая зависть постепенно уступает место щемящей

ча. На этот раз женщина казалась если не королевой, то почти топ-моделью: очень открытое вечернее платье, шлица – змейкой вдоль ноги. Волосы уложены в затейливую высокую прическу. Да и он, что ни говори, выделялся: смокинг стального цвета и шейный

скакого, они выиграли за дуэт. "Бежит ручей, течет ручей... И я ничья, и ты ничей!" – пели они такими счастливыми голосами, что убеждали как раз в обратном.

Последний раз мы встретились на вокзале. Необычно притихшие, они стояли в толпе отъезжающих и,

словно вне неё – они были одни! В них что-то неупомимо изменилось, и я никак не могла понять причину этой перемены.

Вот же, он по-прежнему стоит рядом, чуть выдвинув левое плечо. И вдруг, как толчок в сердце: они оба были печальными. Не было ликующей беззаботности женщины-дочери, а возле стоял вовсе не мужчина-отец. Сейчас он больше напоминал растревавшегося подростка.

Подали состав. Женщина почему-то сама взяла чемодан и пошла к вагону. Потом они еще наверстывали упущеные секунды расставания: он, стоя на перроне, она, мешая проводнику, – на ступеньке вагона. А потом она побежала от

платок вместо галстука, такая "а ля Вознесенский"!

И я вдруг увидела, как мужчина, перед тем, как одеть туфельку на ногу спутнице, задержал её ступню в своей руке, чтобы она не коснулась холодного пола. А перед тем, как подать – изящную подошву другой рукой, прежде согрел её изнутри своим дыханием!

А мои знакомые выходили победителями в конкурсе за конкурсом, получая в качестве призов то кусок мыла, то забавную игрушку, то пакет с чипсами. Но главный из них – бутылку шампан-



## РУЧЕЙ

щих на спине, иногда шумно ныряя под воду, а потом выпрыгивает из неё в фонтане водяных брызг. А с какой нежностью этот "дельфин" вытирая потом свою "русалку" купальными полотенцем!

В другой раз я заметила их катающимися прямо с набережной. Мужчина сажал женщину к себе на колени и съезжал с крутого обрыва реки. Оттуда, снизу, он нес её на руках, остupаясь, падая, зарываясь в пушистый

нежности при виде пусть чужой, но такой безудержной любви.

Интересно, сколько они живут вместе, размышляла я, бредя в одиночестве к своему очередному, но уже домашнему одиночеству. Неужели передо мной пример неувядаемой любви, ведь оба они уже далеко немолоды – где-то за сорок?

... Идти на новогодний праздник не хотелось, правда, подруга убедила. И тут, в гардеробе, очередная встре-

... И теперь я, едва заслышив ликующий кадышевский голос, распевающий о том, что бежит ручей и о том, что "я – ничья и ты – ничей...", вспоминаю эти двадцать курортных дней. Счастливые глаза моей знакомой пары. Неужели они и вправду так и остались ничими друг для друга?

Л. КРАВЧЕНКО.

- БЫВАЕТ же в жизни такое... Кому рассказать - не поверят, - думал Александр, с особой тщательностью причесываясь перед зеркалом.

Он поправил галстук, надел костюм, еще раз оценил свое зеркальное отражение,

## СЕРДЦЕ ПОДСКАЗЫВАЕТ

жение, решил, что выглядит вполне прилично, облачился в зимнюю одежду, закрыл дверь квартиры снаружи и отправился навестить своих новых знакомых. Он немного волновался, потому что расценивал это посещение, как первое свидание с Мариной и ее сыном Колей после неожиданной встречи на кануне Нового года.

Перед праздником в профкоме предприятия ему поручили развезти детям сотрудников подарки. 31 декабря в 12 часов дня Александра нарядили в kostюм Деда Мороза, подружили щеки, вручили мешок с подарками и проводили к "Жигулям". Председатель профкома Ольга Семеновна объяснила, что надо заехать по шестнадцати адресам и если не задерживаться в квартирах дольше десяти - пятнадцати минут, то к трем часам можно закончить все дела.

- А почему без Снегурочки? - поинтересовалась водитель Сергей.

- У неё сын приболел, - объяснила Ольга Семеновна, имея в виду расчетчицу Наташу, которая была назначена спутницей Александра, но теперь сыграть эту роль не могла.

- Ну, ничего, - пошутил Сергей, - мы Снегурочку сами найдем.

С тем и отправились в путь. Все визиты проходили вполне благополучно. Дети искренне радовались Деду Морозу, пели песни, читали стихи, благодарили за подарки. От этого Александру становилось тепло, радостно, и он чувствовал себя настоящим новогодним волшебником, все больше проникаясь праздничным настроением:

Но вот остался последний подарок. Сергей зарулепил во двор пятиэтажки, Александр вышел из машины, поднялся на третий этаж и выполнил заключительный этап своей дед-морозовской миссии. Спустившись обратно во двор, увидел, что у "Жигулей" стоит мальчик лет пяти, а в окно машины, хитро улыбаясь, смотрит Сергей.

- Дедушка, а что ты мне подаришь? - поинтересовался мальчик, когда Александр взялся за ручку дверцы.

От неожиданности молодой человек растерялся. Подарков больше не было, а у мальчишки такие глаза... Чтобы не разочаровать ребенка и выиграть время, Александр спросил:

- Тебя как зовут?
- Коля, - сообщил малыш.
- А где твоя мама?
- Мама дома.
- А папа?
- Папы у нас нет, - серьезно ответил Коля.

Тут Александр вспомнил, что у водителя на заднем сиденье лежит коробка конфет, открыл дверцу машины, достал коробку и протянул мальчику.

Коля принял подарок с радостью, потом протянул Александру руку и сказал:

- Пойдем к маме. Её зовут Марина.

Сергей многозначительно постучал рукой по циферблату часов.

- Я быстренько, - успокоил его Александр.

Поднялись на второй этаж. Дверь открыла симпатичная женщина с пышными волосами.

- Деда Мороза привел с подарками, - заявил Коля растерявшейся маме.

Она залилась румянцем и стала извиняться за сына. Александр сказал:

- Что вы, все в порядке, - и попытался уйти.

Но мама решила вернуть ему конфеты и стала уговаривать Коля отдать коробку. Тот поднял рев. Тогда Дед Мороз взял мальчика на руки, прижал к съехавшей на бок бороде, погладил по голове и предложил:

- Расскажи-ка, Коля, стихотворение.

Мальчик сплез с рук и потянул Деда Мороза в комнату. Там встал у елки и звонким голосом прочел стих про Новый год, потом спел песенку "Хоровод" и, сбегав в прихожую, вернулся с прижатой к груди коробкой конфет. Это означало, что теперь подарок принадлежит ему по праву.

- Дедушка Мороз, - не очень уверенно сказал мальчик, глядя на смеющихся взрослых, - иди к нам в папы. Мама даже может быть твоей Снегурочкой, она уже выступала Снегурочкой в детском садике.

Тут Колина мама снова покраснела, а у Александра скалось сердце. Он ловил себя на мысли, что какая-то неведомая сила заставляет его с теплым чувством смотреть на женщину и уходить отсюда совсем не хочется.

- Ну, мне пора, - тем не менее начал он дед-морозовским голосом, - ждут меня девочки и мальчики, звери в дремучих лесах...

Коля снова заплакал, уткнувшись в мамину юбку.

- Но я обязательно вернусь, когда завершу все дела, - закончил свою прощальную речь Александр и вопросительно взглянул на женщину.

- Дедушка Мороз никогда не обманывает детей, - с улыбкой сказала она сынишке и, с иронией взглянув на Александра, добавила: - Если, конечно, в дремучем лесу с ними не приключаются различные неожиданности.

Молодой человек поцеловал мальчика, пожелал ему и Марине счастливого Нового года и отправился домой.

В машине Александру стало грустно, особенно после слов Сергея:

- Ну, что там, Снегурочка нашел?

Следующие два дня он думал о Коле и Марине.

... И вот он снова входит в знакомый двор. "Может, это и глупо, - рассуждал Александр, - но Дед Мороз действительно не имеет права обманывать детей, да и Снегурочка тоже. А что, если эта встреча и есть новогодний подарок судьбы?". И сердце подсказывает: в этом рассуждении нет ошибки.

Н. ИВАНОВА.

## МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА

Она долго убегала от судьбы. Судьба звонила по телефону, говорила мужским голосом и называла себя Григорием. Судьба встретить чала время, что буде т ждать ее на автостанции, держа в руках журнал "Караван истории".



## НЕ СУДЬБА

Но у нее были другие дела, и встреча не осуществлялась. Судьба уговаривала, пытаясь ласкать слух стихами и даже чуточку угрожала. Она не поддавалась. Потом ей надоело. Она позвонила в РУС. И судьба перестала звонить. Она заскучала, потому что, не ожидая этого, пришла к звонкам. Теперь вечерами телефон ее молчал. Молчало и все вокруг. Вечера надвигались неожиданно, засасывали ее молчанием и одиночеством. Она ждала. Но телефон молчал. "Не судьба", - успокаивала она себя. - Не судьба".



## КТО ВИНОВАТ?

Вчера я поняла, что все-таки умею сострадать. Что у меня есть сердце и что я не всегда думаю только о своих проблемах. А дело было так.

В гимназии прошел классный час, посвященный добру. Не помню точно, как он назывался, потому, наверное, что весь этот час я копалась в собственных нравственных качествах и мировоззрениях. Так вот, помимо гимназистов, там участвовали еще и дети из детского дома.

И мне за них было обидно. Обидно за то, что они тоже дети, за то, что им многое хочется, но практически ничего они не получают. За то, что у них в жизни было очень мало

тепла. Ведь, как ни крути, ни один прият, каким бы он прекрасным ни был, не сможет дать того, что может дать материнская душа.

Сегодня ночью, в одну из своих очередных бессонниц, я думала как раз об этих детях. Что ждет их в будущем? Кем они будут? Как будут получать высшее образование, если учить то, что (грубо говоря) сейчас везде правит блат? Что? Где? Как?..

Они ведь ни в чём не виноваты.

А я всю ночь думала о том, что очень больно было бы жить, даже не зная, на кого ты больше похож - на отца или на мать?..

**Ксения БОЧАРНИКОВА.**  
Учащаяся  
гимназии № 12.

# НАШИ ПОБЕДИТЕЛИ

Уважаемые читатели! В августе прошлого года мы объявили конкурс на рассказы о наших детях, на их высказывания, вопросы, а также на название этой детской рубрики. Вы, уважаемые наши читатели, порадовали нас своей активностью. В конкурсе на название приняли участие более 20 читателей, а победителем был признан А.И. Абушаев. У него же две информации о внучке.

Подведён конкурс среди авторов миниатюр о детях. Наиболее активными были Г. Смирнова (шесть эпизодов), Ю. Максимова (три эпизода) и Ю. Антонова (девять интересных эпизодов и вопросов). Победительницей признана Юлия Антонова. Наших победителей ждут призы, которые будут вручены в редакции. Приглашаем победителей в любое удобное для них время.

А рубрика продолжает жить.

\*\*\*

## Кошку замуж отнесли

— Петр Сергеевич, здорово! — сказал четырёхлетнему Петеньке зашедший по делу сосед. — Как дела? Жениться-то собираешься?

— Здорово, Павлик! — ответил малыш сорокалетнему мужчине. — Дела-то хорошо. Вот бокал разбил, а мама не ругала, почему-то у него уже ручки не было... А у нас-то горе —

Люску замуж куда-то папа отнёс. Да и хорошо, что её замуж забрали, она всю еду под кровать спрятывала... От кошков забот больше, чем от деточек...

\*\*\*

## Про семейную жизнь

— Удоочери мне тёти Зоину Лёночку, — говорит малыш своей бабушке. — Мама с папой больше никого мне не выраживают, я сам папой хочу быть.

— Ты ещё маленький, вот закончишь садик, потом — школу, потом — институт, потом — женишься...

— Фу, долго, долго... Я хочу сейчас. Когда этот, ну, потом-то за кончу, я буду, как дед Игорь, с бородой...

Ю. АНТОНОВА.

# САМЫЙ ГЛАВНЫЙ КАРАНДАШ

Жили-были цветные карандаши. Принадлежали они маленькому мальчику. Их подарила мама. Мальчик рисовал дома, цветы, машины, разных зверушек. Красивые получались рисунки, потому что мальчик, да и сами карандаши, знали, что они должны рисовать: красный карандаш рисовал красный цветок, зелёный — зелёный листик у этого цветка, чёрный — маленького котёнка по кличке Уголёк. И всё было хорошо.

Но однажды карандаши поссорились из-за того, кто из них самый главный.

— Я самый главный! Я! Я! — старались они перекричать друг друга.

Поссорившись, не могли оставаться в одной коробке. И пошли карандаши куда глаза глядят. Каждый из них захватил по листу чистой бумаги. Шёл-шёл синий карандаш по лесной тропинке, весело насыщаясь, и вдруг видит: впереди ручей журчит, розовые цветы распустили свои нежные лепестки, а под зелёной ёлочкой серый зайчик притаился. И захотелось синему карандашу нарисовать всё это. Нарисовал ручей и призадумался. А как дальше быть? Как нарисовать розовые цветы, ёлочку зеленую, зайку серого? Огорчился синий карандаш... и стал не рисовать. А небо получилось без солнечного.

А красный карандаш шёл-шёл и оказал-

ся на лесной поляне. Какая красота! Среди яркой зелени — россыпи цветов самых разнообразных раскрасок. Будто разломилась на куски радуга и её осколки раскрылись по траве. Горят, как искорки, гвоздички, раскрыли свои удивлённые глаза с белыми ресничками ромашки, желтеют лютики.

“Сейчас у меня такой замечательный рисунок получится...”, — размечтался красный карандаш и стал рисовать. Но всё у него получалось красным: и трава, и колокольчики, и ромашки, и бабочки, и деревья.

“Эх, — подумал он, — как однообразно, как неинтересно! Были бы здесь сейчас мои братья”. А братья его тоже ничего не нарисовали: жёлтый, коричневый, зелёный, фиолетовый, оранжевый и другие карандаши. Так бы, может, и остались в лесу они, да вспомнили, что у их маленького хозяина скоро день рождения. Ведь мальчика они любили больше всех.

Значит, ему нужно преподнести подарок — хороший рисунок.

И стали потихоньку выходить из леса. И всё, что видели, нарисовали на большом белом листе бумаги. Голубое небо, белые облака, красное солнышко, синий ручей, зелёные ёлочки и серого зайку. Все краски лета представлены на рисунке. В дружбе-то всякое дело лучше получается. Помирились карандаши, и с тех пор перестали ссориться. И никто из них больше не говорил, что он самый главный.

Н. ИПАТОВА.

# ЛЁХА И НАПОЛЕОН

У Лехи была невеста. Соседка Лиза.

Это все так думали. Но Леха любил

Вику, старшую Лизину сестру. Леха, конечно, полностью соглашался с версией соседей, что его невеста — Лиза. Он вообще молчал и тихо улыбался, когда его дразнили.

Мечтал же он о Виже, четырнадцатилетней толстой конопатой девчонке. Вика была умная, и Лехе это импонировало. Леха был младше Вики на шесть лет. Конечно, если бы Вика было пятьдесят, а Лехе сорок четыре, то вроде бы и ничего скобенного. Но Лехе было только восемь, и рasti он, похоже, не собирался. Он был щупленьким белобрысым мальчиком. Такие девочки не нравятся. Особенно умным. Леха страдал. Молча. Страдания его разделяла Лиза. Она была не такой умной, как Вика, и всерьез считала Леху своим женихом. Более того, летом

во дворе они построили общий “дом”, куда в качестве гостьи заглядывала и Вика. Но очень редко. Хотя лично Леха дом строил для нее, для Вики.

Приближался Новый год, время страданий для Лехи: он собирался подарить Вику что-то уж совсем невероятное. Вскрыв дома копилку и насчитав 98 рублей, Леха пытался дать полет фантазии. Он сидел над грудой мелочи и строил крупные планы. В конечном итоге его фантазия не ушла дальше торта. А потом она (фантазия) приобрела другие формы, и он представлял, как Вика возьмет кусочек торта и отправит его в красивый смеющийся рот. А Леха будет счастлив.

Он устал страдать и надеялся на торт, как армия Наполеона надеялась на подкрепление. Откуда он знал, что Наполеон проиграл сражение под Ватерлоо именно из-за своих самоуверенных надежд.

...Вика не стала есть торт. “Мне нельзя толстеть”, — сказала она. Вика была умной и хотела стать моделью. А Леха отправился играть с Лизой, как Наполеон — в ссылку на остров Святой Елены.



В отделе ГИБДД УВД г. Ленинска-Кузнецкого подведены итоги изучения общественного мнения по организации дорожного движения среди его участников и сотрудников инспекции безопасности дорожного движения.

По данным анкет, в вопросах, касающихся организации дорожного движения, мнения сложились следующим образом: 60 процентов сотрудников ГИБДД и 68 процентов участников дорожного движения не устраивает плохое состояние дорог, отсутствие освещения улиц и необходимого количества дорожных знаков.

Как и прежде, высоким остался процент отрицательного отношения сотрудников ГИБДД к возможному разрешению минимуму допустимой нормы содержания алкоголя в крови водителей. Против – 67,5 процента числа опрошенных. Зато среди участников дорожного движения 63 процента анкетируемых к этому относятся положительно.

**З**А 2003 год в Ленинске-Кузнецком и Польсаве зарегистрировано 41 дорожно-транспортное происшествие, в котором четырь ребенка погибли и 39 травмированы. В 2002 году таких происшествий было 35. В

помнил все опасные места и чтобы у него даже мысли не возникало перейти дорогу, минуя пешеходный переход.

Не забывайте о том, что все ваши старания пойдут наスマрку, если вы единствен-

нующие вопросы. "Соблюдаете ли вы сами правила дорожного движения?" 11,4 процента ответили: не всегда. "Нарушаете ли вы правила, когда идете вместе с ребенком?" 45,7 процента родителей сказали: "Иногда бывает, если спешим". "Как реагирует на ваше нарушение дорожных правил ребенок?" 88,5 процента взрослых уверяют: дети требуют, чтобы на дороге мамы и папы действовали правильно.

Данный опрос общественного мнения показывает, что, по сравнению с предыдущим периодом, участники дорожного движения стали серьезнее относиться к проблемам безопасности дорожного движения. Сотрудники ГИБДД надеются, что в дальнейшем количество таких горожан будет увеличиваться: ведь только знание правил и соблюдение их помогут избежать опасностей, которыми нас испытывает дорога.

**В. ЦЕНЕВСКИЙ.**  
Начальник ОГИБДД,  
полковник милиции.

## ОЦЕНИВАЯ МНЕНИЯ

Разделились мнения участников дорожного движения и сотрудников ГИБДД по отношению к новому Административному кодексу. Соответственно 67 процентов высказались положительно, 55 процентов из числа вторых – отрицательно.

А вот что думают участники дорожного движения по поводу деятельности ГИБДД: 34 процента анкетируемых взаимоотношения с сотрудниками ГИБДД не устраивают. Такой же процент числа опрошенных участников дорожного движения по вопросу имиджа инспектора ДПС, стоящего на дороге, высказал мнение: это полновластный и не всегда справедливый хозяин дорог.

Проводился опрос общественного мнения по проблемам детского дорожно-транспортного травматизма. На вопрос о причинах ДТП с участием детей

76,6 процента анкетируемых граждан в числе основной указали на переход ребятами проезжей части в неустановленном месте. Анализируя следующий вопрос: "Какие обстоятельства способствуют совершению ДТП с детьми?" – 63,3 процента граждан решили: "Дети не умеют предвидеть развитие дорожной ситуации".

Надо отметить, что из-за нарушения водителями правил проезда пешеходных переходов происходит 53,3 процента всех дорожно-транспортных происшествий. При опросе родителей выяснилось, что о правилах дорожного движения ребенку ежедневно говорят 85,7 процента взрослых, из них – учат правилам 88,5 процента, на школу эту миссию в то же время возлагают 94,2 процента мам и пап. А вот так звучали ответы на спе-

ном конкурсе юных инспекторов дорожного движения. Сотрудниками ГИБДД выявлено 617 нарушений, совершенных юными участниками дорожного движения. В связи с этим в школах проведены профилактические мероприятия.

Эта работа ведется для всех. И только мамы и папы могут учить правилам движения каждый день своего конкретного ребенка, контролируя его поведение и добиваясь неукоснительного соблюдения законов поведения на улице. Вовремя данные детям знания и умения оградят их от необходимости приобретать трудный и опасный опыт общения с дорогой самостоятельно.

Социологические исследования психологического центра МГУ показали, что только ученики вторых классов считают, что безопасно переходить дорогу в любом месте.

Именно среди второклассников самое большое количество ребят называют наиболее безопасным способом перехода дороги без сопровождения взрослых.

Каждый второй ученик младших классов нарушает ПДД, если куда-то опаздывает или когда ему кажется, что proximity нет машин.

Психологи считают: второклассники составляют самую большую группу риска, подвергая свою жизнь опасности. Родители, обратите на это внимание! Если в первом классе большинство из вас провожают и встречают ребенка из школы, то во втором многие дети предоставлены самим себе, не научившись при этом оценивать ситуацию и планировать свои действия, имея весьма малый опыт самостоятельного перехода проезжей части дороги.

**В. ДАНИЛОВ.**  
Заместитель начальника ГИБДД  
по связям со СМИ.

## ДОРОГА ТРЕБУЕТ ЗНАНИЙ

В последние часы уходящего года улицы пустели. В 18.15 на проспект Кирова выбежал Сережа. Быстро оглянулся по сторонам. И хотя до пешеходного перехода нужно было пройти несколько метров, он, вероятно, решил, что дорога безопасна, так как машин немного. Шаг на проезжую часть. Визг тормозов. Удар... Сереже было всего 12 лет.

Но даже если в дорожно-транспортном происшествии виноват ребенок, простили ли себе эту аварию взрослый человек? Ведь почти у каждого сидящего за рулем есть свои дети, и они тоже могут оказаться на дороге в сложной ситуации. Ни одному водителю не стоит забывать, что спешка, невнимание в пути могут привести к ужасным, катастрофическим последствиям. А жить с осознанием, что ты стал причастным к смерти ребенка, не так уж просто.

Но, вероятно, в подобных случаях винят себя и родители. За что? За отсутствие серьезной заботы о здоровье и жизни попавшего в аварию маленького человека. Ведь задача мамы и папы – не только накормить, одеть, обуть, но и научить избегать опасности, в частности, связанной с поведением на дороге.

Оставьте телевизор, книгу, газету. Посадите ребенка рядом, побеседуйте с ним о правилах дорожного движения. Пройдите еще и еще раз по пути до школы, магазина, дома друга. Добейтесь, чтобы ребенок за-

ный раз неправильно перебежите перекресток, дорогу на глазах сына или дочки. Не позволяйте этого делать ни вашим знакомым, ни их детям. И не откладывайте все это на завтра, потому что завтра может быть поздно.

9 декабря 2003 года. Улица Суворова. На проезжую часть выбегает маленькая Катя. Визг тормозов. Глухой удар.. Катя была всего семь лет.

Немаловажную роль в возникновении аварий, связанных с травматизмом детей, играют не только незнание и несоблюдение детьми дорожных правил, но и сопутствующие причины. Это плохое освещение дорог. По этой причине произошло семь ДТП. Отсутствие тротуаров и необходимость идти по проезжей части – четыре ДТП.

В 2003 году сотрудники ОГИБДД совместно с работниками управления образования провели такие профилактические мероприятия: две операции "Внимание: дети!", три – "Каникулы", четыре дня безопасности дорожного движения. По утвержденному плану прошло пять общегородских мероприятий: КВН, "Сказка по ПДД" – конкурс рисунков, поделок, плакатов. Смотр-конкурс "Безопасное колесо", конкурс частушек. Городская команда принимала участие в област-

Пять колото-резаных ранений было обнаружено на частично обгоревшем трупе, найденном в одном из домов по улице Попова после пожара.

О возникшем пожаре сообщили соседи, и после его ликвидации сотрудниками МЧС в квартире было обнаружено тело мужчины, её владельца. А когда на место происшествия выехала следственно-оперативная группа, то после осмотра останков человека и по заключению судмедэкспертов стало совершенно ясно, что причиной смерти погибшего стал вовсе не пожар, а нанесенные ему ранения.

Работу по раскрытию преступления возглавил начальник УВД полковник милиции В.В. Альваев. В течение ночи сотрудники ОУР были установлены все лица, входившие в круг общения потерпевшего. Всего сутки понадобилось оперуполномоченным, проводящим обширную работу по проверке каждого из знакомых пострадавше-

го, для выявления подозреваемого в совершении данного убийства. Им оказал-

ся скорую, в общем-то, из-за мелочных обид. И хозяин никак не ожидал нападения субъекта. А тот был настроен серьезно и пустил в дело кухонный нож. Затем, для скрытия преступления, недолго думая, поджег дом, инсценируя не-

частный случай.

Подозреваемый задержан, заключен под стражу, прокуратурой города ведется следствие.

Раскрытие преступления в течение суток стало возможным благодаря слаженной и профессиональной работе сотрудников 2-го отдела милиции и УВД города: начальника отдела Н.Д. Горячина, его заместителя О.А. Тихоненко, и.о. начальника СКМ УВД П.Н. Афанасьева, оперуполномоченных Э.С. Гор, О.А. Едакина и В.С. Никитина.

Пресс-служба УВД города.

### КРИМИНАЛ

ся 23-летний мужчина, проживающий неподалеку от места трагедии, судимый в прошлом за употребление и хранение наркотических средств по ст. 228 ч. 1 УК РФ.

Как удалось выяснить, потерпевший-пensionер последнее время проживал один в частном доме, частенько злоупотребляя спиртными напитками. И вот в очередной раз, будучи уже в алкогольном опьянении, он пригласил в гости на бутылочку самогонки своего соседа. Немного позже, как это обычно бывает, застолье перешло в

**РМ** РУССКИЙ  
МЕДВЕДЬ  
www.rmlk.ru  
**Пейджер не должен лежать и пылиться, пейджер должен работать!**

Подключение пейджеров  
в фирме "Русский Медведь"

**БЕСПЛАТНО!** Г. Л-Кузнецкий,  
ул. Пушкина, 21А  
т.: 3-35-50(офис), 3-35-00 (оператор)



УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация  
г.Ленинска-  
Кузнецкого и МУ  
«Редакция газеты  
«Городская газета»

\*\*\*

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Главный редактор  
С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915.

Тираж 5443 экз.

## АФИША БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

### КИНО

#### Кинотеатр "Победа"

"Хозяин морей: на краю земли". Приключенческий фильм. Действие разворачивается во времена наполеоновской кампании в начале XIX века. Главные герои – капитан корабля "Сюрприз" Д. Орби и корабельный врач С. Матурин – вместе со своей доблестной командой должны догнать и захватить в плен французское пиратское судно "Аршерон" (12.30, 16.30, 20.30). (Детям до 12 лет просмотр разрешен в сопровождении родителей). "Невезучие". Похождения молчаливого киппера, которому всегда не везло в жизни, и добродушного простака (11, 15, 19 час.).

#### Видеозап. Стереозвук.

"Карлик Нос". Мультфильм для детей пр-ва России (14 час.), Джеки Чан в боевике "Медальон" (12, 16 час.).

Ждем вас. Наш телефон 3-41-57.

#### Кинотеатр "Сибирь"

"В кольце". Боевик пр-ва США (17, 19 час.). "Царевна-лягушка". Мультфильм (15 час.).

#### Кинотеатр "Рассвет"

"Роман с камнем". Приключенческий фильм пр-ва США (16, 18 час.). Фильм-сказка для детей "Финист – Ясный Сокол" (12.30, 14 час.).

#### Кинотеатр "Строитель"

"Леди и разбойник" (16, 18 час.). "Дюймовочка". Сказка – детям (14 час.).

#### Видеозап. "Ровесник"

"Бассейн". Молодежный триллер (16, 19 час.). "Аленький цветочек". Мультфильм (12, 14 час.).

### ВСТРЕЧИ

25 января в 11 часов в шахматном клубе (ДЮСШ, ул. Спасстанция, 14) начинается личное первенство среди учащихся школ города до 12 лет. Приглашаются все желающие.

### ДИСКОТЕКИ

Дискотека с 20 часов 24 января, кинотеатр "Строитель".

Дискотека с 19 часов 23 и 24 января, кинотеатр "Рассвет".

Администрация города Ленинска-Кузнецкого, городской Совет народных депутатов глубоко скорбит по поводу смерти бывшего директора Егозовского ШПУ

**ФИЛИППОВА Анатолия Ивановича** и выражают искренние соболезнования семье и родственникам покойного.

Газета отпечатана в  
Ленинск - Кузнецком  
ПЛО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер  
подписан в печать в  
17 часов 16.01.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 131  
Цена в розницу –  
договорная.